

ВТОРНИК,
13
ЯНВАРЯ 1942 ГОДА
№ 6 (259) Цена 10 коп.

2. Новосибирск
Обком ВКП(б) библиотека
Пролетарий всех
СТАЛИНСКИЙ ТЬ



единяйтесь!

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
СЕЛЬСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯ-
ЩИХСЯ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 11 января

В течение 11 января на ряде участков фронта наши войска продолжали продвигаться вперед, охватывая и уничтожая созданные немцами узлы сопротивления. Противник несет большие потери в людях и вооружении. Наши части заняли несколько населенных пунктов и в числе их город Людиново и важный железнодорожный узел Тихонова Пустынь.

За 10 января уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

10 января одна наша авиаэскадрилья уничтожила 3 немецких танка, 100 автомашин с пехотой и грузами, 75 повозок с боеприпасами, минометную батарею, две зенитно-пулеметные точки, сожгла железнодорожный эшелон, рассеяла и частью истребила батальон пехоты противника.

При взятии города Мосальска одна наша часть истребила 2 батальона 316 и 406 немецких пехотных полков и захватила в плен свыше 100 немецких солдат и офицеров. Взято много трофеев, в том числе: 20 орудий, 61 автомашину, 25 мотоциклов, несколько тысяч снарядов.

Наши конногвардейцы (Западный фронт) провели успешный рейс по тылам отступающих немецких частей.

Внезапным налетом, отрезав врагу пути отхода, советские кавалеристы за 5 дней освободили от гитлеровцев 19 населенных пунктов и захватили 23 немецких танка, 32 орудия, 379 грузовых и 40 легковых автомашин, 23 миномета, 52 станковых пулемета, свыше 260 автоматов и истребили 1.300 немецких солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за день ожесточенных боев с противником истребила 600 немецких солдат и офицеров, разрушила 9 дерево-земляных огневых точек и уничтожила 3 вражеских танка, 10 автомашин и зенитное орудие.

Младший лейтенант Тимофеенко незаметно подполз к немецкому блиндажу и метко брошенной гранатой истребил 6 вражеских солдат.

Партизанский отряд тульских рабочих совершил налет на штаб немецкой дивизии, находившейся в деревне Л. Партизаны истребили свыше 100 врагов.

подалеку от села партизан разведчик тов. Ч. столкнулся с немецкой разведкой и уничтожил из своего автомата 8 фашистов. В селе Д. партизаны подожгли 3 дома, в которых заночевали немецкие офицеры. Выпрыгивавших из окон немцев партизаны забросали гранатами. В деревне С. партизаны уничтожили 20 вражеских автомашин с боеприпасами. Недавно отряд напал на немецкий обоз с продовольствием. Истребив 10 солдат и офицеров, партизаны захватили обоз.

Пленный ефрейтор 9 роты 9 полка «Норд» Александр Зомберг сообщил: «10 солдат 9 полка, действовавшего на Кестеньгском направлении говорились между собой о переходе на сторону Красной Армии. Они искали случая сдаться всей группой в плен. Один из ротных шпионов донес офицерам оговоре. В тот же день все 10 солдат были расстреляны».

В освобожденной от немцев деревне Леоново, Лопасенского района, Московской области, в сарае обнаружены трупы неизвестного молодого человека, повешенного за ноги. Всё тело жертвы гитлеровцев покрыто следами жестоких пыток, вырезанными звездами, ожогами и кровоподтеками.

Немецкие войска в Финляндии насилием отбирают у финского населения скот и мясо, предназначенное для населения, риквидируют для себя. В связи с этим даже финский министр Фагерхольм заявил представителю печати, что «продовольственное положение с Финляндией ухудшается». С 1 января объявлено об уменьшении вдвое нормы выдачи мяса. Однако, как вынужден был отметить министр, эти нормы существуют только на бумаге — мясо финны «давно уже не получали».

Немцы насилием отбирают у населения Литвы, Латвии и Эстонии для германской армии все теплые вещи. Сейчас жители городов Прибалтики с возмущением узнают свои меховые пальто, изъятые якобы для немецких солдат, на женах и любовницах командиров штурмовых отрядов и гитлеровских чиновников.

Колхозницы Грузии готовятся заменить на полевых работах мужчин, ушедших в Красную Армию. Уже закончили курсы трактористов 1.128 женщин. В настоящее время на курсах обучается еще 927 жен-

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА!

Годовщина Красной Армии — достойную встречу!

Письмо комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина ко всей молодежи Советского Союза

Боевые наши товарищи по борьбе с немецкими захватчиками — юноши и девушки, комсомольцы и комсомолки!

Наша доблестная Красная Армия нанесла первые сокрушительные удары по фашистскому зверю. Огрызаясь, немецкие захватчики откатываются назад, на Запад. От гитлеровского ада освобождены многие наши города и села.

Дорогие товарищи! Фронт не только там, где гремят орудия. Фронт — у нашего станка, в нашем цехе, в каждом колхозе. Каждая норма, каждый пуд хлеба — это снаряд по врагу. Вся молодежь — молодые рабочие, колхозники, студенты, служащие, учащиеся ремесленных, железнодорожных училищ, школ ФЗО, школьники — все живут одним стремлением, одним порывом: работать так, как требует война, чтобы наш труд помог разгромить врага, чтобы наш труд одобрил товарищ Сталин, чтобы Красная Армия и Военно-Морской Флот сказали нам фронтовое спасибо.

Не щадя крови и самой жизни, сражаются на фронте наши братья, товарищи, друзья. В тылу мы хотим быть достойными их. Сейчас патриотизм каждого из нас, наша преданность родине, советской власти, большевистской партии проверяется одним — участием в войне, помощью фронту. Другой мерки нет.

По почину молодежи ширится движение стахановцев военного времени — двухсотников и трехсотников. Десятки тысяч женской молодежи идут на производство, к станку, изготовлять фронту оружие и боеприпасы.

Миллионы рублей в фонд обороны заработала молодежь на воскресниках. Развернулся по стране сбор средств на строительство бригад, отдельные моло- танковой колонны имени ВЛКСМ. Вся молодежь выполняет сталинский приказ

«Все для фронта, все для победы».

К предстоящей XXIV годовщине нашей любимой Красной Армии мы, комсомольцы и молодежь московского автозавода имени Сталина, решили взять на себя социалистические обязательства по улучшению нашей работы, по увеличению нашей помощи фронту.

Коллектив нашего завода по инициативе комсомольцев и молодежи взял на себя обязательства:

К 23 февраля сверх плана дать фронту комплект специального вооружения для полного оснащения им четырех дивизий; дать другого вооружения в количестве, необходимом трем дивизиям; по остальным видам продукции производственный план перевыполнить на 10 процентов; добиться экономии электроэнергии не меньше, чем на 10 процентов по отношению к удельным нормам декабря 1941 года.

Чтобы выполнить эти серьезные обязательства, комсомольцы и молодежь нашего завода решили:

Каждому из нас выполнить производственную норму не ниже, чем на 150 процентов;

к 23 февраля число молодых двухсотников завода должно вырасти вдвое;

с 15 января по 15 февраля провести месячник сбора рационализаторских и изобретательских предложений.

Непрерывно совершающую нашу военную подготовку, к 23 февраля мы закончим обучение 100 истребителей танков и 60 инструкторов лыжного спорта.

Таковы коллективные обязательства комсомольцев и молодежи нашего завода. Наряду с этим социалистические обязательства взяли на себя цеховые коллективы, бригады, отдельные моло-

танковой колонны имени ВЛКСМ. Вся молодежь выполняет сталинский приказ

нии фронтовых заказов будет давать не ниже трех производственных норм в день. Комсомольцы тт. Поляков, Мешков, Зайцев и другие обязались производственную норму выполнять не ниже, чем на 300 процентов. Таких примеров много.

Чтобы успешней справиться с нашими обязательствами, весь коллектив завода до 23 февраля встал на стalinскую вахту.

Юноши и девушки нашей страны! Призываляем вас — следуйте нашему примеру, берите на себя социалистические обязательства, боритесь за их выполнение, ширите развертывайте социалистическое соревнование. Ознаменуем славную XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными победами, усилим нашу помощь фронту, ускорим разгром проклятого врага!

Каждый производственный коллектив, комсомольцы и молодежь каждой фабрики, завода, учреждения, учебного заведения, каждый комсомолец и пионер, юноша и девушка должны взять на себя социалистическое обязательство. Пусть выполнение, перевыполнение этого обязательства будет подарком фронту в честь XXIV годовщины Красной Армии.

Для фронта мы не должны жалеть ни времени, ни сил!

Молодые патриоты! Все силы — на помощь фронту, все силы — на разгром врага!

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует наша родная Красная Армия!

Да здравствует наш вождь и учитель — любимый товарищ Сталин!

С именем Сталина — вперед, до полного разгрома врага!

Обращение молодежи обсуждено на цеховых, смежных собраниях и принято всем коллективом завода.

На укрепление страны

Рассчитавшись с государством по обязательным хлебопоставкам и натуроплате за работы МТС колхозники сельхозартели имени Кирова, Сафоновского сельсовета, на состоявшемся на днях общем собрании решили продать излишки хлеба государству в количестве 600 пудов.

Помимо этого все присутствующие тут же на собрании колхозники внесли облигации нового займа в фонд обороны СССР на сумму 1.100 рублей.

— Пусть наш трудовой хлеб и деньги пойдут на дальнейшее укрепление родины и

За этот же период уничтожено: 14 танков, 30 орудий, 5 самолетов, 60 станковых пулеметов, 417 автомашин, 6 автоцистерн с горючим, 510 повозок с военным грузом и двадцать железнодорожных эшелонов.

За время с 1 по 6 января немцы потеряли убитыми свыше 8 тысяч солдат и офицеров.

За это же время войсками Юго-Западного фронта освобождено от немецких оккупантов свыше 100

ОРГАНИЗАЦИЯ ПАРНИКОВОГО ХОЗЯЙСТВА В КОЛХОЗАХ

В условиях военного времени особое значение, в деле создания местной продовольственной базы, приобретает организация и развитие парникового хозяйства в колхозах.

Некоторые колхозы в про-
должение нескольких лет
успешно выращивают ранние
овощи, но продукция полу-
чаемая в этих хозяйствах
далеко не удовлетворяет по-
требностей населения района.

В весеннею посевную кам-
панию 1942 года перед кол-
хозами Прокопьевского рай-
она встают задачи: органи-
зововать раннюю выгонку и
выращивание овощных куль-
тур, добиться высоких уро-
жаев ранних овощей и в изоб-
илии снабдить трудящихся
города и деревни свежими
овощами.

Организация парникового хозяйства связана с довольно значительными денежными затратами, потребует от колхозов ряд дефицитных материалов, как то: стекла, леса, но этого бояться не следует. В тех колхозах, где нет парников, последние вполне возможно заменить за-
кладкой паровых гряд, валов и куч. При выращивании овощей на паровых грядах, кучах или валах не потребуется никаких затрат на приобретение остро дефицитных материалов. Зато потребуется много навоза, потребуются соломенные маты для укрытия и утепления посевов овощных культур.

В тех колхозах, где уже существуют парниковые хозяйства следует немедленно приступить к подготовке парников к предстоящей посевной кампании. Необходимо сейчас же начать ремонт парников, рам, очистку парников от снега, остатков старого пергноя, если эти работы не выполнены с осени.

Просмотреть и проверить степень годности инвентаря; лопаты, вилы, грабли, носилки, лейки и прочее. Отремонтировать пришедшие в негодность или заменить новыми.

Особое внимание обратить на заготовку и вывозку на воза, потребного для обогрева парников.

Заготовить соломенные маты. Заострить пергноем, дерновой землей, речным песком.

Все это должно быть заранее приготовлено и находиться под руками.

Заготовляя навоз необходимо твердо помнить, что навозная база парникового хозяйства должна быть в непосредственной близости с парниками.

Заготовка и хранение на воза до начала парниковой кампании являются одними из ответственных работ. От качества навоза, предназначенного для обогрева парников, зависит успех дела.

Прежде, чем начать вывозку навоза, к непосредственной близости парникам, необходимо выбрать ровную площадку, на которой

воз. Площадку следует очистить от снега. Размер площадки должен быть 5—6 метров в ширину, при производственной длине.

Вывезенный навоз складывается на площадке слоем в 20—25 сантиметров и хорошо утрамбовывается. Утрамбовывать навоз можно лошадьми, прогоняя их вместе с возами, привозимого ими навоза по всей площадке, на которой сложен навоз. По мере накопления навоза производятся и последующие вывозки его. Последующие расстилы навоза также должны производиться слоем не менее 25 сантиметров с последующей плотной утрамбовкой.

Высота всего навозного штабеля должна быть 1—1,25 метра.

При загрузке площадки навозом необходимо строго следить за тем, чтобы выпавший и закрывший навоз снег, перед складыванием с кучи, чтобы сложенный навоз был плотно утрамбован.

Когда куча достигнет в высоту 1—1,25 метра вывозка заканчивается, кучу оправляют, очесывают с боков и засыпают снегом.

В таком виде навоз отлично хранится до весны. Бывает, что в толще навозной кучи могут случайно оказаться слабо утрамбованные места, которые являются очагами самозагорания навоза. Если во-время не заметить самозагорание навоза, то часть навоза примыкающая к очагам самозагорания также разгорится и перегорит, станет негодной.

Узнать очаги самозагорания навоза нетрудно, по палу, который ясно виден по утрам, когда воздух бывает холоднее.

Загоревшийся навоз следует немедленно удалить из кучи, вплоть до холодного слоя. Образовавшуюся ямку забить холодным навозом и плотно утрамбовать.

К подготовке т. е. разогреванию навоза для набивки самых ранних парников следует приступить не позже, чем за 2 недели до начала набивки. Из уплотненного штабеля берут с одного края нужное количество навоза, рыхло перетряхивают его, стараясь возможно равномернее распределить солому и кал, так чтобы получилась однообразная масса. Перебитый навоз складывается в конические кучи

по три метра, в основании и до двух метров в высоту. Величина куч определяется потребностью хозяйства из расчета один воз на одну раму теплого парника. На полутеплые и холодные парники количество разогретого навоза идет меньше, так как он частично заменяется свежим навозом.

Как только будет замечено, что в средине сложенной кучи навоз загорелся, всю кучу еще раз перебивают, причем в середину кучи кладывается навоз бывший на поверхности кучи. Это обеспечивает равномерное согревание кучи.

После того, как куча сгреблась, приступают к набивке парников. Для набивки ранних парников навоз берут из середины кучи, а навоз с краев складывается в новую кучу для нового разогревания.

В разогретом состоянии навоз в кучах долго остается не может, он перегорает, куча быстро оседает.

В холодные зимы навозные кучи часто промерзают и плохо разогреваются.

Для ускорения и более равномерного согревания навоза, рекомендуются следующие приемы:

1. В средину навозной кучи, которую требуется разогреть, вливается 2—3 ведра кипятка, после чего кучу сверху хорошо прикрывают холодным навозом и оставляют в покое на 2—3 дня.

2. В средину кучи закладываются на глубину одного метра раскаленные камни, после чего отверстия, в которые помещены камни, закрывают навозом.

3. В средину кучи закладываются комья негашеной извести и сильно поливаются водой, так, чтобы известь вся смокла.

Под действием высоких температур, кипятка, раскаленных камней или высокой температуры, которая развивается при гашении извести, навоз быстро нагревается.

В крайнем случае навоз можно разогреть при помощи костров. Костры раскладываются внутри куч. Когда костер разгорится его заbrasывают навозом, но так, чтобы некоторое время топливо продолжалось несколько часов. Этот способ наихудший, при применении его много навоза сгорает без всякой пользы.

В. ЛЕБЕДЬ.
Консультант пед. кабинета.

СПРАВЕДЛИВЫЙ ОТВЕТ

Колхозники сельхозартели имени Ворошилова, Зенковского сельсовета, прочитав дом на колхозном производству Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Молотова о повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей, на захваченных ими советских территориях, глубоко возмущены злодеяниями гитлеровских извергов.

Колхозники решили всемирно увеличивать помощь фронту, давать стране боль-

Гитлер не доверяет своему генералитету

Из Женевы (Швейцария) передают, что, по сведениям из германских источников, после ухода Браухича ряд германских генералов подали просьбу об отставке, которая, однако, не была принята Гитлером. Имеются сведения, что генерал Кейтель неожиданно «заболел». Некоторые офицеры из личного окружения Браухича, в том числе два его бывших адъютанта, арестованы. Изданное недавно распоряжение Гиммлера об усилении личной охраны германских генералов имеет целью усилить контроль за оп-

позиционными элементами внутри германского генералитета.

Чистоственные круги считают, что оппозиция против Гитлера среди германских генералов значительно усилилась за последнее время. Агентство Рейтер передает, что ходят слухи о предстоящем отстранении ряда германских генералов. Полагают, что Гитлер отстранит от военного руководства Гудериана, Лееба и генерала Клейсса, войска которых потерпели поражение под Ростовом.

Массовое дезертирство из германской армии в Польше

Выходящая в Нью-Йорке газета «Фольксцайтунг» сообщает о многочисленных фактах дезертирства из германских оккупационных властей в Польше. Германские власти прибегают к чрезвычайным мерам, чтобы в какой-либо мере прекратить дезертирство. Так, например, введена смертная казнь для поляков, продающих гражданское платье немецким солдатам.

Отмечено много случаев, ког-

да немецкие солдаты ради приобретения необходимой для бегства гражданской одежды продают не только винтовки и боеприпасы, но и пулеметы. Это обстоятельство использовали польские партизаны, и в их руки попало много германского вооружения.

Дезертирство из германской оккупационной армии в Польше особенно усилилось после поражения немцев на советско-германском фронте.

Унылый вид германских солдат

Итальянская газета «Корре-ре Дела Сера» в сообщении советско-германского фронта пишет, что вид германских солдат в настоящее время очень изменился. «Больше,—сокрушается газета,—вы не увидите щеголеватой молодежи. Одежда солдат и офицеров гряз-

нал, салоги рваные, лица не бриты. Когда германский солдат возвращается с фронта, он имеет мрачный вид и ничего не говорит... На лицах германских солдат лежит печать усталости и озлобления, так как они все время находятся перед лицом смерти».

Разгул фашистского террора во Франции

Во Франции усилился фашистский террор в оккупированной и некокупированной зонах страны, а также во французских владениях в Африке. Нацисты особенно сильно неистовствуют в Париже. На днях парижский суд приговорил 5 человек к 8 годам каторжных работ каждого «за антигосударственную деятельность». Покушения на германских солдат и офицеров в Париже участились. Немецкие власти в Париже в связи с этим запретили с 3 января парижскому

населению выходить на улицу после 17 часов. Попытка организовать студенческую демонстрацию в Париже была зверски подавлена нацистами. Как сообщает американская газета «Нью-Йорк Таймс», немцы обстреляли из пулеметов участников этой демонстрации.

Антегерманское движение в провинциальных городах Франции принимает также все более активные формы. Антегерманское движение в провинциальных городах Франции принимает также все более активные формы. (ТАСС).

По заявлению лиц, недавно бежавших из Голландии, положение в стране с каждым днем ухудшается. Цены на продукты беспрерывно растут, стране угрожает ужасающий голод. 80 процентов населения не в состоянии покупать рыбу, которая раньше была общераспространенным продуктом питания. Немцы реквизировали все сельскохозяйственные продукты в стране. В Голландии наблюдается острый недостаток топлива. Из-за отсутствия топлива школы прекратили работу. Масса школьных зданий, кроме того, реквизировано. Ощущается также сильный недостаток одежды. Нацисты, пытаясь прекратить антигерманскую деятельность, усиливают репрессии. За последнее время сотни голландцев были заключены в тюрьмы.

Югославские партизаны дезорганизовали движение на линии Белград—Ниш

Очевидцы рассказывают, что вдоль железнодорожной линии между Белградом и Нишем находятся небольшие отряды немецких солдат. Возле некоторых станций поставлены проволочные заграждения и установлены прожекторы. (ТАСС).

И. о. редактора А. ЖЕБЕНЕВА.